

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Ju: ves 12 de Marzo de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 672

Por el camino de la sinceridad....

El Gobierno viene esforzándose desde su advenimiento al Poder en sembrar en la conciencia española, la seguridad de que estas elecciones no serán como aquellas que constituyen una divertida farsa antes del año 1923, ni como las que para salvar a la Patria proyectaba celebrar en marzo, el hombre que acabó con la dictadura del marqués de Estella; nos referimos al general Berenguer. El Gobierno, una y otra vez, en notas, en declaraciones y hasta en sueños probablemente, quiere convenir a la nación entera de que estas elecciones municipales, preludio de sus hermanas mayores, las provinciales y generales, serán algo sin precedente en la historia de los comicios españoles y asombrarán a Europa y a quien sabe si al mundo, como prodigio de sinceridad y de honradez que acredite a los ciudadanos españoles como los mejores buenos chicos del planeta, fieles y dóciles a las consignas de las decisiones ministeriales. Veremos si es ese su propósito o si puede conseguirlo.

Hay que creer en la buena fe de los gobernantes mientras no se demuestre lo contrario, hay que ponerse decididamente de parte de todo aquello que conjure el peligro de una engañifa electoral o que ataque a la sinceridad del sufragio, desde la coacción política que gravite sobre los funcionarios, o sobre los subordinados, hasta los focos de infección, que para la salud de unas elecciones, significan los falsos centros electorales y el funcionamiento el día 12 de abril próximo, de tabernas, bares y cafés. Todo debe estar cerrado, hasta que llegue la hora del escrutinio, como dispone el Estatuto, con un verdadero acierto y con una clara visión de lo que al amparo de todo ello puede desarrollarse en un desbordamiento de las aguas turbias, de esas aguas, junto a las que es ahora elevada costumbre sentarse a meditar sobre el pasado.

Pero no obstante los deseos vivísimos que abrigamos de calmar las inquietudes sobre lo que puedan ser las elecciones municipales, sobre su finalidad y sobre sus consecuencias, hay todavía una gran masa de españoles que no creen en ellas, que abominan de ellas y que desearían vivamente que no se celebraran mirando al peligro inmenso y definitivo de que, aun contando con los

buenos propósitos gubernamentales las elecciones fueran una farsa más, densa y obscuro, de todas las elecciones que en España se celebraron, y sobre esta masa, sobre esta colectividad que pudieramos llamar abstencionista, existe otra que ha querido creer, que cree, que tiene la vista fija en el Gobierno, en las reuniones de los Consejos de ministros, en las publicaciones de la "Gaceta", y que pasa mucho tiempo, bañada de esa serenidad y de esa confianza que produce en la gente honrada, la seguridad de que su voto no ha de ser comprado y de que la pequeña sentencia que él dicte en el rectángulo de papel que vaya a las urnas, ha de sumarse a otras muchas sentencias de otros muchos buenos españoles, en sus mismas circunstancias, y todas juntas serán el fallo rotundo que haga triunfar la buena causa, lo que ellos estimen buena causa; pero tenemos también la firmísima convicción de que a estos ciudadanos, como a esos enfermos de corazón que creen estar curados y de pronto, la dolencia traicioneramente escondida avisa su presencia con un ataque en el teatro, en la oficina o en el café les asalta de cuando en cuando una leve inquietud, un pensamiento hondo, que borra el calmante de la buena fe, que les hace sospechar vagamente en que las elecciones no servirán para nada, que el voto se comprará como siempre, que las masas se venderán al mejor postor, y que su voto, su mismo voto, su pequeño fallo, es posible también que corra el peligro de ser falseado, mixtificado, o pereza en la tempestad de una coacción.

Y sin embargo, hay que creer, es necesario creer. En el cielo político nacional, aparecen signos extraños; la "Gaceta" ha comenzado a lanzar decretos tendentes al afianzamiento de la sinceridad, y en el horizonte local también se multiplican signos misteriosos y raros, signos que hacen pensar en que ha llegado la hora apocalíptica para la política reinante en Cádiz, signos tan terribles y acongojadores, como un concejal intentando hablar contra la voluntad de la presidencia, o como don Eladio Campe votando en contra de la Alcaldía.

UNO DE CASA

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calahorra", "Punta Bermeja" y "Punta Bellilla"; de don José Barreras Puente: "Manoña", "Riverita", "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3", "Medillar núm. 4"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Casiano Veiga Gandara: "Castano" y "Baltasar"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena núm. 2"; de don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.", de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Maruchi", "Conchita" y "Gutierrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Virgen del Rosario" y "Virgen del Carmen"; de don Eulidio Ruiz: "Nuevo Baltasar, 1" y "Pardo Bazán"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tona"; de don Alejandro Riego Candón: "Nra. Sra. del Carmen"; de los señores Troncoso y Santo Domingo: "B. Troncoso" y "J. Santo Domingo"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Nuevo Finita", "Raimundo", "Fernandito Dominguez", "Africuita", "Felicidad", y "Dominguez Macaya"; Pesqueras Cantábricas S. A.: "María Luisa" y "María Teresa"; de Galiana y Velazquez: "Rio Mesa" y "María Dolores"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Choko" y "Tritonia"; de la Sra. Viridia de Canosa: "Canosa" y "Cierto".

PRECIOS ALCANZADOS EN EL MERCADO LOCAL:

Almejas, kilos, 0'70; Cigalas, 1'30; Pescadas, 1'75; Pescadillas, 1'15, 1'55, 1'70 y 2'10;

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CABONERA:

Tomaron carbón en el día de la fecha, los vapores "Juanito", "Manuel Monis", "Cantábricas", "Salmon", "Samil" y "Masó número 6".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha, los vapores "Salmon", "Samil" y "Masó número 6".

LAS AGUAS JURISDICCIONALES

Frecuentemente, los periódicos suelen dar la noticia de que algún pescador español, ha sido víctima del excesivo celo por parte de los guardacostas portugueses. Si no con tanto rigor, también acostumbraban a producirse en este sentido nuestros vecinos de allende el Pirineo. Las autoridades de Marina de Huelva han puesto ahora en conocimiento del gobierno, la denuncia que formularon las tripulaciones de las motoras pesqueras "Maruja", "María Josefa" y "Paquita", que de regreso al puerto, fueron perseguidos en aguas neutrales por un canonero portugués que no cesó de tirarles durante más de ocho horas. En su denuncia, añaden que otros vapores pesqueros también presentaron los disparos, y hasta ha habido algún periódico, que al recoger el hecho, afirmaba que estos desmanes de nuestros vecinos fueron presentados por un guardapesca español. De ser cierto esto último, entraña tal gravedad que sobre el comentario y si siquiera admite la disculpa de la más elemental prudencia cuando así la desmentía, la infracción en las aguas jurisdiccionales, del canonero portugués.

La frecuencia del caso, y las quejas repetidas de nuestros pescadores parece ser que no referencias en las alturas con el acierto y eficacia que merecen. De semejante restricción, sin duda, proviene la extremada energía de los portugueses cuyo canonero, destacado en el Duero durante esta temporada se ha caracterizado por su actividad en el apresamiento de barcas pesqueras que en los muelles de Porto tuvieron que esperar pacientemente, con el natural perjuicio, la intrasigente sanción a que les sometieron cuando no atropellaron nuestros vecinos. El digno color de tales desafetos, con este acoso de que han sido víctimas las embarcaciones que más arriba aludimos, se ha dado ahora y demuestra bien a las claras, la actitud preestablecida de ir menguando el radio de acción de los pescadores españoles que, por sus órganos autorizados claman por el amparo y defensa de sus intereses. Si ya no por un espíritu de justicia, que por sí solo debería bastar para atenderles, merece al menos que se les tenga en cuenta por la riqueza importante que sus actividades representan para el país. A nuestro alcance tenemos una estadística de 1929 referente a la producción de la pesca en España cuyas cifras alcanzan en números redondos a 402.000.000 de kilogramos. El número de obreros ocupados por la industria de pesca excede de 139.550, de los cuales 15.390 pertenecen a Levante, 13.220 al Atlántico sur, 11.070 a Cataluña y el resto a Baleares y Canarias.

Los pescadores del litoral español se quejan de la falta de calor y entusiasmo en que viven, cuando, sobre todo, contemplan el espectáculo de otros países que miman y impulsan por cuantos medios tienen a su alcance una industria que tan pingües beneficios rinde. Y hay que reconocer que no les falta la razón. Se trata de un aspecto marítimo no tan complejo, como el que padece en general nuestra marina mercante, y, por lo mismo, más asequible para ir mejorándolo con resultados inmediatos.

J. S. C.

El Congreso nacional de la madera y de industrias derivadas

Con la denominación de II Congreso Nacional de la Madera y de Industrias Derivadas, se celebrará en Madrid durante los días 20 al 31 de mayo próximo, esta importante reunión de lementos relacionados con la producción, la técnica, el comercio y la industria de la madera y demás productos derivados de los bosques.

Coincidiendo con la celebración del Congreso, tendrá lugar una Exposición de maderas y leñas, de todas clases y otros productos que con su formación y crecimiento se relacionan, de maquinaria para el trabajo y transformación de la madera, de hornos de carbonización, gasógenos y demás productos derivados de las industrias forestales.

El Congreso se dividirá en las secciones siguientes:

Primera.—Propiedad y explotación forestal.—Producción, Guardia, Seguros, Crédito, Legislación, Tributación, etc.

Segunda.—Transportes.—Forestales, Por carretera, Fluviales, Por ferrocarril, Marítimos.

Tercera.—Industria de la Madera.—Talleres de Aserrar, Carpintería, Encofrados, Ebanistería, Chapas y tableros, Tonelería, Envases y Estuches, Industrias similares, Legislación industrial.

Cuarta.—Material Ferroviario, Postes de líneas telefónicas, Telefónicas, etc.

Quinta.—Maderas coloniales.—Explotación, Transportes y Fletes, Derechos de Aduanas, Tarifas Ferroviarias, Aplicaciones industriales, Fomento del consumo en España, Exposiciones de maderas y productos forestales.

Sexta.—Comercio e importación de maderas.—Aranceles y Tarifas.

Séptima.—Montes de resinación.—Industria resinera y derivación.

Octava.—Alcornocales e industria corchera.

Novena.—Industria de la carbonización y destilación.—Carbones pequeños, polvo de carbón, aglomerados, gasógenos, aplicaciones, productos químicos.

Décima.—Celulosa, Pastas para papel, Papel, Carbón, Libros, Diarios y Revistas, Seda artificial, etc.

El Comité organizador ruega a cuantas personas hayan de enviar peticiones y trabajos, que éstos, han de entregarse en la Secretaría, San Bernardo, 65, antes de 1 de Mayo, para imprimirlos y entregarlos a los Congresistas.

Se remiten Reglamentos del Congreso a toda persona interesada que lo solicite.

Ayuntamiento

EL ALCALDE
Por encontrarse ligeramente indispuerto, no concurrió esta mañana a su despacho el alcalde señor Carranza.

También continúa enfermo el teniente primero de alcalde señor Millán.

LA PERMANENTE
Esta tarde celebrará sesión ordinaria de primera convocatoria la Permanente municipal.

MERCADO DE LA LIBERTAD
Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Acelgas, manojo 0'05 a 0'10.
Ajos, manojo 0'10.
Alcauciles, docena 1'50 a 3'00.
Apios, manojo 0'20 a 0'30.
Calabazas, trozo 0'10.
Cardillos, manojo 0'05 a 0'15.
Cebollas, manojo 0'10 a 0'20.
Coles, pieza 0'20 a 0'75.
Coliflores, pieza 0'15 a 1'00.
Chicharos, kilo 0'90 a 1'50.
Espárragos, cuartilla 0'40 a 1'25.
Ensaladas, una 0'05 y 0'10.
Espinacas, manojo 0'30 a 0'40.
Habas, kilo 0'70 a 1'00.
Habichuelas, kilo 3'00 a 4'00.
Limones, uno 0'05 y 0'10.
Lechugas, una 0'05 a 0'15.
Nabos, manojo 0'05 y 0'10.
Patatas, kilo 0'35 y 0'40.
Pimientos chicos, uno 0'10 y 0'15.
Rábanos, manojo 0'05 y 0'10.
Remolachas, manojo 0'05 y 0'10.
Tagnarinas, docena 0'20 a 0'50.
Tomates, kilo 0'60 a 0'90.
Zanahorias, manojo 0'10 y 0'15.
Caldos, uno 0'10 a 0'25.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy:

Naranjas, una 0'05 a 0'15.
Nueces, ciento 1'75 a 2'25.
Peras, kilo 2'00 a 4'00.
Peros, kilo 1'00 a 1'50.
Plátanos, kilo 1'20 a 2'00.
Mandarinas, una 0'05 y 0'10.

CRONICA TEATRAL

EL DEBUT DE LA COMPANIA DEL MAESTRO SERRANO

La compañía de zarzuelas que bajo la dirección artística del maestro Serrano, hace su turné por Andalucía, llegó a Cádiz con ella la ocasión de admirar un conjunto selecto de artistas y una obra que no dudamos en calificar de "joya" entre las últimas producciones zarzulescas. Nos referimos al estreno de "La Dolorosa".

Es esta obra lírico-dramática, un conjunto armonioso. Un cuadro de la más real de las vidas que la fantasía de un poeta, pudiera soñar como posible. Enmarcadas las escenas en el ambiente aragonés, tienen las escenas todo el sabor rudo y franco de esa bella y bravia región española.

Hábilmente trazados, sin precipitaciones, con gran maestría y sosteniendo constantemente la emoción en el público, por el intenso dramatismo de las situaciones escénicas, llega la zarzuela a terminarse con la misma sencillez (dentro del hondo conflicto moral que la ilustra), en que ha venido desarrollándose.

Rafael, un apasionado artista, huyó a un pueblecito apartado de Aragón, a buscar en la paz de un claustro, el lenitivo al dolor de amor desgraciado. Amor que latente en el fondo de su pecho, hace que la inspiración del pintor, sólo conciba para sus cuadros religiosos, el rostro de una mujer: Dolores. Su antigua novia, que llega a la puerta del Convento, con un hijo en los brazos y el peso de su deshonra sobre su corazón, abandonada por el que la se- sujo. Mas el alma noble, el espíritu apasionado de Rafael, tras de una lucha, en la que triunfa el amor a la mujer, que es amor a la desgracia, del propósito de apartarse del mundo.

Al interior del convento, a su pro-

pia celda, con las canciones de los mozos en el día de la Virgen, llega la voz implorante del hijo de la mujer amada; llegan los recuerdos de horas felices, que le aguijonean el alma de artista, de sonador, noble y franco, con la nobleza y franqueza de Aragón.

Y abandona el convento, tras la mujer que amó siempre. Mientras que la procesión de la Virgen pasa, por la aldea, a la que vuelve, con el corazón lleno de cariños, de piedades, de ilusiones el exnovio.

Vicente Simón es un gran tenor. Y nuestra afirmación, tiene más que de nuestra experiencia en la labor crítica, el valor de haberlo así reconocido el numeroso público que asistió a la representación, y quien, desde el primer momento, desde su romanza de salida, en el acto primero, conquistó la simpatía del público, que le aplaudió muy mercedamente, obligándole a bisarla. Voz bien timbrada, maestría, técnica, sin recursos en la ejecución, sintiendo el canto. Muy bien. Unimos gustosos nuestros aplausos a los muchos que recibiera.

Corra Raga, encarnó a la perfección a la protagonista Dolores. Muy aplaudida en el dueto con el tenor, en el segundo cuadro, que mereció los honores de la repetición.

Ruiz Paris (Valeriano), muy gracioso y ocurrente; hizo reír con ganas al respetable.

Señores Gavarrí, Garrigos y Torraya, muy discretos en sus respectivos papeles.

ENCARNITA LOPEZ

Premeditadamente hemos dejado sin mencionar a la simpática tiple cómica. Y es que nos resistimos a ofrecerle el homenaje de nuestro aplauso, unido al del público, a esta señorita a quien ayer en Madrid, le acababan de dar sepultura a su hermana Alfonso López Orozco, peluquero, de 23 años. Su última película fue "Viva Madrid que es mi pueblo!", que interpretaba el personaje

Gobernación, Guerra y Hacienda

SE HA SOLUCIONADO LA HUELGA DE LOS PESQUEROS

Anoche a última hora el Sr. Gobernador Civil, no ocultando su satisfacción, ha hecho saber a los representantes de la prensa, que los tripulantes de buques de pesca en paro desde el jueves de la semana anterior, se habían restituido a sus buques, quedando totalmente solucionado el conflicto.

Dijonos al comunicarnos tan grata noticia, tema antes que otra cosa que el Sr. Comandante de Marina, don Julio Varela, que ha tenido en el asunto dos intervenciones: una de carácter definitivo, en la parte del pleito que la ley le atribuye, o sea la referent al descanso semanal, y otro no menos eficiente, ilustrando al Gobernador Civil en las modalidades, características, etc. de la industria pesquera, que determinan para sus conflictos sociales un tipo muy distinto al ya bastante conocido de las profesiones de tierra.

El asunto ofrecía serias confusiones, no solo porque actuaban un poco contradictoriamente o por lo menos con aspiraciones distintas, dos sociedades obreras, sino por que con arreglo a la legislación porque se regula la pesca, la solución de uno de los aspectos del conflicto, correspondía a la Autoridad de Marina, mientras la del otro le estaba atribuida al Gobernador Civil.

Ayer por fortuna, obrando conjuntamente, aunque desde sus respectivos emplazamientos, ambas autoridades, quedó solucionado el conflicto. A cortar las discusiones sobre el tema descanso semanal, acudió con energía y tino admirable, el señor comandante de Marina, dictando las normas a seguir obligatoriamente por tripulantes y armadores, en uso de las atribuciones que las leyes le confiere para el caso de que obreros y patronos no logren concertar un pacto legal. Paralelamente, el Gobierno civil dictó a gestionar de tripulaciones y armadores, una fórmula de concordia en el resto del pleito, logrando a última hora de la noche, sometimiento mutuo de su autoridad, en los extremos que a ella le correspondía, y que los armadores aceptarían la reposición de los tripulantes en paro, sin represalias de clase alguna, y desde luego sin despedir a los contratados durante el conflicto, ya que esto era algo que el señor gobernador no podía ya exigir sino si se solicitara.

Terminó el señor gobernador, manifestándonos que la noticia lo era de verdadero júbilo, ya que unos días más de huelga hubiera determinado el paro forzoso en las operaciones del carbón, en las fábricas de hielo, y en las de cajas y otras varias profesiones.

Don Policiano Maestre, tras de insistir en su agradecimiento al señor comandante de Marina, extendió el mismo a armadores y tripulantes por el espíritu de transigencia que demostraron, y a la prensa que con su silencio—que en los periódicos significa un enorme sacrificio—le ha prestado una muy seria colaboración.

Nosotros, que hemos venido siguiendo muy de cerca este asunto

de tan vital interés comercial para nuestro puerto pesquero, y aún para toda la población, y que conocemos el decidido interés puesto, tanto por el señor Maestre como por el comandante de Marina, en su feliz terminación, no podemos por menos que congratular sinceramente a ambas autoridades, agradeciendo las frases que dedica a la prensa el gobernador, ya que conociendo como conocemos también su perfecto dominio de todos los asuntos y sus altas dotes demostradas en anteriores etapas, abrigáramos la confianza de que con su gestión sabría aunar los encontrados intereses que se debatían hasta llegar a una solución armónica.

Y sean también estas líneas en elogio del digno comandante de Marina, señor Varela, que al unisono con el señor Maestre, se ha desvivido también por llegar en breve plazo a la armonía conseguida y por lo tanto a la solución de un conflicto que perjudicaba grandemente los intereses de todos.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En su despacho oficial visitaron al Gobernador Civil, don Policiano Maestre Pérez, los señores siguientes:

Don Fernando Portillo y Ruiz.
Don Joaquín Martínez de Pinillos secretario de la Junta Provincial de Beneficencia.

Don Vicente Urrutia y Gómez, con una comisión de la Unión Rural de Zahara.

Don José A. Barrios, jefe de la Sección de Vías y Obras de la Excelentísima Diputación Provincial.

Don Ignacio Merello Llaseras, ingeniero Director de la Comisión Administrativa, del Puerto de Santa María.

Excmo. Sr. Don Javier de Salas, contralmirante, jefe de la división de cruceros.

Don Federico Silva.

Don Adolfo Vila, director de Sanidad Exterior.

Don José María Azcoytia, administrador Principal de Correos.

Don José Ramón García de Angulo, ingeniero de la Sección Agronómica y don José María Benítez Butrón, ingeniero Agregado.

Don José Díaz de Vargas, cónsul de Estonia.

Don Ramón Ozamis, ingeniero director de la Sociedad Española de Construcción Naval.

Don Eladio Campe y don Rafael Manzano, presidente y secretario de la Unión Patronal Gaditana.

La Junta Directiva de la Sociedad de Constructores Navales.

Don Matías Domínguez, alcalde de Los Barrios.

Don Antonio Delgado.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitas

Visitaron esta mañana al Presidente de la Corporación, D. Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:

Don Matías Domínguez, alcalde de Los Barrios, con el secretario de aquel Ayuntamiento.

Don Leonardo Rodrigo Lavín, decano de la Facultad de Medicina.

Excmo. Sr. Conde de los Andes. Señores Delegado e Interventor de Hacienda.

"Reyes", rival del filmado por Marcial Lalanda, de quien en la vida real era enamorado.

La señorita López salió ayer a las tablas como puede imaginarse el lector. Respetemos su dolor. Los muchos aplausos del público, tributados ignorando su tragedia, sonaron en su corazón, arrancando ayes por un dolor intenso y callado.

Nosotros queremos ofrecerle hoy, como homenaje a sus merecimientos, el testimonio sincero de nuestro pesar, la solidaridad con su dolor, la comprensión absoluta de su triste situación de ayer, cuando con el luto en su alma, reía, reía; para divertir y complacer al público, a quien se ofreció en su arte ante la misma Muerte que pasaba.

No dude Encarnita López, que el público gaditano, este público amable y sentimental y algo romántico, ya os acompaña en vuestro justo dolor.

Por nuestra parte volvemos a repetirle nuestra sincera condolencia.

ROSALES

Pto. de Santa María

SEPELIO

Ha fallecido la esposa de nuestro estimado amigo don Miguel García Olmo. El sepelio ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Presidían el acto los familiares de la finada, el exjefe municipal y exteniente de alcalde de Rota don

Miguel García Vázquez, exconcejal del mismo Ayuntamiento don José L. García Olmo, don Francisco Vaca González y el exteniente de alcalde de este municipio don Jaime G. Ferrer.

A la estimada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

AYUNTAMIENTO

Celebró la anunciada sesión municipal el Excmo. Ayuntamiento Pleno, para fallar los casos pendientes de clasificación de los mozos del reemplazo actual y de los pertenecientes a los años 1927 y 1929, quedando con dicha reunión terminado los actos de quintas.

ENFERMO

Continúa mejorando de su dolencia nuestro querido convecino el exconcejal de este Ayuntamiento don José Jiménez González.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido nuestro estimado y joven convecino don Antonio Díaz Salazar.

A su estimada familia y muy particularmente a su hermano don Juan Máximo Salazar y a su tío don José Díaz Ceballos, damos nuestro pésame más sentido.

VIATICADA

Ha sido Viaticada la respetable señora doña Carmen de la Rimada, viuda de Nuño, cuyo estado de salud es delicado.

Haecomo fervientes votos por el restablecimiento de tan respetable señora.

EL CORRESPONSAL.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.

Concesionario en Cádiz

Manuel Camacho

San Francisco, 27.-Cádiz

Absueltos y condenados

LA MAÑANA EN LAS SALAS

En la segunda no hubo vistas y en la primera se celebró la de una causa del Juzgado de Sar Roque, seguida por lesiones contra Francisco Villarrubia Roldán, al que, según la acusación del señor fiscal, examinando una pistola se le disparó, hiriendo a Rosa Martínez, y por ello debía ser le impuesta la pena de dos meses y un día de prisión y 1.000 pesetas de multa.

Los hechos, según las conclusiones del Ministerio Fiscal, ocurrieron en La Línea el día 6 de agosto de 1930, por la madrugada.

El defensor señor Beltrami sostiene la inculpabilidad del procesado y solicita la libre absolución.

SENTENCIAS DICTADAS

Se condena a José Díaz Serrano, a dos años de reclusión por hurto, en causa del Juzgado de Medina Sidonia.

A Juan Marin Rodríguez, procesado en Cádiz, por hurto, se le absuelve.

También se absuelve a Agustín Ruiz Rodríguez y Tomás González Rodríguez, del delito de hurto, en causa del Juzgado de Grazalema.

Igualmente es absuelto, del delito de inducción a la rebelión por el que fue procesado en Olvera, Francisco Ramírez Pendón.

En causa del Juzgado de Santiago (Jerez), por lesiones, se condena a dos penas de dos meses y un día, y dos multas de 1.000 pesetas a Juan Fernández Cosme, y a una pena igual, en la misma causa, a Ramón Reyes Reina.

A seis meses de prisión y 1.000 pesetas de multa, se condena a Francisco Avila Tortosa, procesado por el Puerto de Santa María.

JUICIO PARA MAÑANA

San Roque.—Lesiones.—José Trujillo Fernández.—Abogado señor Sala, procurador señor Sierra.

De San Fernando

BAUTIZO

En nuestra Iglesia Mayor Parroquial y de mano del presbítero don Pedro Brea, recibió las aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la señora doña Cecilia Dorado Rossano, esposa de nuestro particular amigo don Luis Matute Mira.

Al neófito se le impuso el nombre de Enrique Jesús Salvador, y fue apadrinado por su tío don Enrique Matute Mira, salmista bajo de capilla de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz, y por su abuela la señora doña Carmen Rossano y Bozo.

Testificaron el acto los señores don Francisco Cinfuente García y don Francisco Sánchez Castro.

Larga y venturosa vida deseamos al nuevo cristiano y nuestro parabién a los padres.

DIESTROS QUE REGRESAN

En el vapor "Magallanes", que llegó ayer a Cádiz, regresó de América, en cuyas plazas ha actuado con el Niño de la Palma, nuestro paisano el excelente peón José Soto (Señito).

LUZ Y EMPEDRADO

Dos cosas de que se encuentra falta esta población, a pesar de encontrarse el Ayuntamiento en excelentes condiciones económicas.

Precisa que nuestro Municipio se preocupe de dotar a la ciudad de un adquinado perfecto, pues la mayoría de las calles principales y no digamos nada de las transversales, el empedrado es deficientísimo, formándose cuanto caen cuatro gotas verdaderos barrizales.

El alumbrado también adolece de igual defecto, pues después de las once de la noche quedan las calles en la mayor oscuridad.

Luz y empedrado es el clamor del vecindario.

UN CHOQUE

Ayer tarde chocaron en la calle Real el tranvía motor número 23, que conducía el empleado Antonio Rendón, y la camioneta C.A. 2969, que llevaba Manuel Vela.

La camioneta quiso adelantarse al tranvía, y el momento de ir a ganar la delantera de éste arrolló el estribo de la plataforma anterior, causándole al tranvía ligeros desperfectos.

Del suceso tomó el correspondiente parte la guardia municipal.

GRAN PARTIDO

Definitivamente el jueves 19 de marzo, tendrá lugar en el campo de Madariaga un interesante partido entre el Real Betis, de Sevilla, y el San Fernando F. C.

TELEGRAMAS

Nuestro querido amigo y compañero don Gaspar Ruiz Hernández, director de la revista "La Isla", y ex teniente de alcalde, ha recibido expresivo y afectuoso telegrama del excelentísimo señor don Juan B. Aznar, presidente del Consejo de ministros.

RODRIGUEZ MARTIN.

12-3-31.



JARABE DE GIBERT
y Grajas
CONTRA LA AVAROSIS
VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
FARMACIA DE
BOUTIGNY-DUHAEL, Farmacéuticos
y especialistas de las ENTERRANAS
ADONDA, Malinas-Laffite, Paris 7

reparo, fueron propuestos y aprobados por unanimidad los señores siguientes:

Presidente: Don Servaldo M. González.
Vicepresidente: Don Victoriano García-López Nava.
Secretario: Don José Valencia y Ruiz.
Tesorero: Don Antonio Vargas Jaya.

Vocales: Don Rafael Espinosa, Arcos y doña Avelina Rengel Arroyo.

El presidente que cesa, señor Cuenca, da las gracias a todos por la cooperación que le han prestado en sus gestiones como tal, pero se lamenta de los grandes obstáculos con que siempre ha chocado para conseguir que el Maestro y la Escuela se eleven al nivel que necesita para cumplir su misión y hace votos porque la Junta entrante, compuesta en su mayoría de compañeros jóvenes, inteligentes y con las energías propias de la juventud, puedan llevar a cabo la renovación deseada y así lo espera.

El presidente entrante, contesta al señor Cuenca, en nombre de sus compañeros de Directiva, dando las gracias por la confianza que en ellos depositan al honorarle con los cargos, y promete no desmayar con la cooperación de todos, hasta conseguir los mayores beneficios posibles para la Escuela, el Niño y el Maestro.

Acto seguido los nuevos directivos toman posesión de sus cargos, cambiándose felicitaciones efusivas y termina la sesión.

Bazar LA UNION

el que presenta mejor surtido de CADIZ Sacramento y Columela

Homenaje Nacional a los Institutos Armados y suscripción a favor de la Guardia Civil

Pesetas	
Suma anterior.....	17.215'10
Junta local del Puerto de Santa María.....	1.059'00
Junta local de Algeciras.....	686'00
Ramonedas Hermanos.....	100'00
Sr. Alcalde de Arcos.....	60'00
Don Federico Víctor.....	10'00
Don Victoriano Verdier.....	5'00
Don Pedro Huerta Jiménez.....	1'00
Don José Bernal Pérez.....	1'00
Doña María Albadelejo.....	0'50
Don Federico Rodríguez Revuelta.....	1'00
Don José de Dios y del Aguila.....	1'00
Don Rafael Oteo Pérez.....	0'25
Don Juan Herrillo Aguilar.....	0'25
Don Ramón Salinas Salinas.....	0'50
Don Francisco Gavina Rama.....	0'50
Don Francisco González Moreno.....	0'50
Don Eduardo Vassallo Parodi.....	0'50
Don Juan Guzmán Estrada.....	0'25
Don Francisco Lazo y Lazo.....	0'25
Don Joaquín Franco Vázquez.....	1'00
Don Francisco Acedo Pacheco.....	1'00
Don Rafael Velázquez Benítez.....	0'50
Don Juan Camacho Ariza.....	0'50
Don José Feñán Argón.....	0'25
Don Ramón Reyes Díaz.....	1'00
Don Antonio Velo Cala.....	0'25
Don José Casanova Rodríguez.....	2'00
Don José Pérez Huelva.....	0'50
Don Cayetano Roldán.....	0'50
Don Manuel Sánchez.....	0'50
Total pesetas.....	19.151'35
Junta local de Medina Sidonia.....	233'00
Total pesetas.....	19.384'35

Los sucesos en Cádiz y su provincia

DENUNCIA

En la Comisaría de Policía se presentaron las que manifestaron llamarse Ana Jiménez Carrasco, de 26 años, soltera, natural de Málaga, y Amparo Lobato del Barco, de 44 años, viuda, natural de Sanlúcar de Barrameda, ambas con domicilio calle de la Concepción número 1, las cuales denuncian a Miguel Demicheli Martínez, con domicilio Arbol número 15, por que continuamente las maltrata de palabras y las amenaza con causarles un mal mayor.

OTRA DENUNCIA

Candelaria Rosi Amigo, de 55 años, con domicilio calle de Rosario Cepeda número 36, se personó en la Comisaría de Policía, manifestando, que su hija de 15 años, llamada María de los Dolores Venosa Gil, había desaparecido de su domicilio, interesando su detención.

ENTRE MUJERES

La Guardia de Seguridad presentó en la dicha Comisaría a las que manifestaron llamarse Isabel Agüera Bello, de 50 años, casada, con domicilio Suárez de Sazazar, 10, y a Josefa Pacheco Pérez, de 50 años, que habita en Pasquín número 4, denunciando la primera a la segunda por haberla maltratado de obras por venganza de haber sostenido un juicio en el Juzgado.

SUSTRACCION

Los serenos presentaron en la Comisaría de Policía, al que dijo llamarse Rafael López Castro, de 23 años, natural de Puebla de Caramiñal, con domicilio en Cádiz calle de Plocia, casa de huéspedes titulada "La Flor de Galicia", marinero del vapor de pesca "Enriquez", el cual denuncia que dos individuos desconocidos le han sustraído de un carro una maleta que contenía un traje de caballero, color azul con rayas blancas, una chaqueta color gris, un pantalón color marrón, una camisa nueva, con sus iniciales; una gorra con visera, un gabán de niña, dos botellas de Pompeya, unos zarcillos de oro, útiles de aseo, una muda interior de señora, tres pares de calcetines, un pañuelo de seda, un chaleco de fantasía, una tohalla, una corbata y metalico. Valora todo lo sustraído en unas 400 pesetas.

ACCIDENTES

Los serenos Domingo A. Rendón y Manuel García Alvarez, dieron conocimiento de que a la una de la madrugada doña María Isabel Puerto, domiciliada en Adria no, 7, profesora en partos, fue llamada particularmente para asistir a una parturienta en Avenida Ana de Viza, 15, y que a las tres, terminada su intervención, al trasladarse a su domicilio fue acometida de unas fatigas, próxima a la casa donde había prestado asistencia, regresando a la misma, siendo asistida por don Manuel de los Reyes y practicante señor

Paredes de un ataque de hemotipsis, pasando luego a su domicilio por prescripción facultativa.

CASA DE SOCORRO

En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas ayer las siguientes personas:

Antonio Parra Moger, de 3 años, con domicilio Nava número 2, de quemaduras de primer grado en la pierna izquierda y región rotuliana derecha.

—Paulino Núñez Bermúdez, de 19 años, con domicilio Segismundo Moret, 26, de cuerpo extraño en la región rotuliana izquierda.

—María Palacios Valverde, de 51 años, Vea Murguía, 1, de confusión y erosiones en la cara posterior terci, medio del antebrazo izquierdo, casual.

—Carlos de Diego Civera, de 12 años, Encarnación, 3, de herida contusa en la región mentoniana, casual.

—Diego Aguirre Muñoz, de 27 años, de herida contusa en el vértice de la cabeza, que sufrió en los Astilleros Gaditanos.

—María de la Palma Rube, de cuatro años, San Miguel, 7, duplicado, de herida contusa en la región mentoniana, casual.

—Antonio Rodríguez Suero, de 48 años, Libertad, 13, de erosión en el índice izquierdo, por accidente del trabajo.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

—Antonio Valcro, con domicilio José Marcano y Gualter, 8, de herida punzante en la región plantar derecha, por accidente del trabajo, en el Campo del Sur.

—José Salguero, Botica, 22, de mordedura en el dedo pulgar y dorso de la mano derecha, que lo causó un perro en el muele.

—María Serrano, de herida incisa de un centímetro en la región tensor derecha, que sufrió en su domicilio San Juan número 13.

—Melitón de los Reyes, Santa María, 9, de quemaduras de primer grado en los dedos anular y meñique derechos.

—Antonia Sánchez, con domicilio Sopranis, 7, de dos heridas de dos centímetros cada una en la región temporal derecha.

MEJORA

Se encuentra mejorado en este Hospital, el niño José García Castro, que en la Avenida Primo de Rivera, al ser alcanzado por un coche, sufrió una herida por apiastamiento, con pérdida completa del pie y pierna izquierda y fractura del fémur del mismo lado por su tercio medio.

El niño fue operado hábilmente, por el jefe de clínica del citado establecimiento benéfico, don Enrique Díaz Martínez, auxiliado por sus compañeros don Miguel Prieto y don Juan Lallemand y practicantes don Pedro Espinosa y don José Juliá.

detenidas, se abstienen de enviar mercancías a ésta.

EL CORRESPONSAL

11 Marzo 1931.



HOJAS DE AFEITAR
DE LA
FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS
"TOLEDO"
SON UNA MARAVILLA

Por la Iglesia y los altares

EN SAN LORENZO

Con inusitada concurrencia vienen celebrándose en San Lorenzo los cultos en honor de los santos de los Desconsuelos, les dedica su venerable y piadosa cofradía.

La deciente palabra del reverendo padre fray Alfredo María de Jesús Crucificado, que con su magistral oratoria viene cautivando a los numerosos fieles que acuden a la iglesia parroquial citada, que hacen insuficiente su recinto.

El altar mayor ofrece reluciente aspecto, así como el altar portátil en que se encuentran las magníficas y artísticas imágenes de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María de los Desconsuelos, unidos con las de San Juan Evangelista y María Magdalena y Simón de Sirene, que componen el artístico y emocionante grupo propiedad de esta cofradía.

Sobre sus andas procesionales se encuentran las citadas imágenes, comprendiendo el exorno gran cantidad de cera en valiosa candelaria e infinidad de lámparas eléctricas, habiendo llamado la atención un centro formado por preciosas

rosas con pequeñas lamparitas, que la mano hábil del artista derrochó su inspiración en su confección. Por este motivo, el señor don Alfonso Pérez Rodríguez, consiliario de la cofradía, ha recibido innumerables felicitaciones por el exorno, obra que ha sido ejecutada por dicho señor.

Mañana, último día de esta solemne novena, se cantará el hermoso Miserere de Esclava, en el que tomarán parte los señores Velarde, Prieto, Jiménez, Pomer y nutrido coro de tiple, acompañados de una lucida orquesta, pulsando el órgano el señor Aguirre, bajo la batuta del tenor de esta S. I. Catedral, don Juan Pomer.

Terminarán estos cultos, dándose la bendición sacramental y después de oclutado, se entonará solemne responso por los cofrades fallecidos.

Felicitamos a su Junta de gobierno, y a su primer mayordomo don Ricardo de Fro Hurtado, así como al señor don Juan Iguera y vida de esta cofradía, por la solemnidad que han revestido estos cultos que dedican anualmente a sus milagrosas y veneradas titularas.

CRONICA TAURINA

La novillada de inauguración en nuestro circo por: por: por:

Como ayer anticipamos, el próximo domingo día 15, se celebrará en nuestra plaza de toros—se lo pedimos al tiempo con toda devoción—la novillada que por lluvia fue suspendida el domingo anterior.

La empresa de la de Valencia, para la que estaban contratados en esa fecha dos de los diestros que han de actuar, accede a variar la fecha, y así la temporada en la plaza gaditana, serán inaugurada con el mismo cartel y podemos decir también con el mismo entusiasmo por parte del público.

Lo que fué un contratiempo el domingo anterior, según todas las apariencias, menos la lluvia chocante, va a resultar un mayor éxito, pues que teniendo la seguridad de que el cartel no varía en nada, el público se ha dado aún más cuenta, si posible fuera, ya que las localidades se agotaron, de lo excelente de la combinación, y se dispone a llenar de bote en bote nuestro tauródromo para asistir a la que ha de ser corrida que dejará muy gratos recuerdos en la afición.

Las maletas de los toreros: Los rateros la han "tomado" con los equipajes de los toreros. Ha tocado ahora el desvalijamiento, según leemos en "Las Noticias", de San Sebastián, al equipaje del matador de toros Saturio Torero.

Este, que volvía contentísimo de su campaña por tierras americanas, se ha visto sorprendido con la desaparición de un maletín, en el que traía unos miles de pesos y unos regalos para los suyos.

Cosas de La Línea

EL SEGUNDO PREMIO DE LA LOTERIA Y NUMEROSOS DE LA CENTENA

La suerte ha favorecido nuevamente a nuestra población, por haber correspondido el segundo premio en el sorteo de la Lotería nacional verificado hoy en Madrid, al número 24.717.

El billete entero fué vendido entre la tarde de ayer y la mañana de hoy por una vendedora conocida por "Pepa la Rubia", en décimos sueltos por los alrededores del Mercado, y algunos a última hora en la vecina plaza de Gibraltar.

Desde luego el billete está repartidísimo; se ha expendido en la acreditada Administración número 3, situada en la calle Clavel, a cargo de don José de Villar Corbacho, cuyo señor nos manifestó que había vendido además las dos aproximaciones y numerosos billetes de la centena de dicho sorteo. Como detalle curioso nos dijo que fué el último billete que despaechó, que estaba apartado por un ciego que a última hora de ayer, víspera del sorteo, envió recado de estar enfermo.

No hemos podido averiguar los nombres de los agraciados, pero desde luego sabemos, por los datos que suministra la vendedora, que es gente modesta.

EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

Los artículos de primera necesidad vienen alcanzando en ésta hace tiempo, precios verdaderamente escandalosos.

Como muestra, diremos que las patatas se están vendiendo en el Mercado a setenta céntimos de peseta el kilo.

En Cádiz, según vemos en la prensa, se venden a 35 y 40 céntimos el kilo.

¿No hay quien ponga remedio a estos abusos?

LA CARRETERA

Hemos leído en la prensa de esa, que se ha interceptado el tránsito por la carretera de España, a consecuencia de los últimos temporales, lo que nos ha producido la mayor sorpresa, puesto que recientemente ha sido reparada en toda su extensión, desde la parte llamada el Espigón hasta la calle Sol.

Con esto no queremos decir que no le haga falta el que se amplie en la forma proyectada por el circuito, ni que estas obras contribuirían a dar trabajo a los numerosos obreros que hay parados; pero entendemos que no conviene exagerar las cosas y hacer creer que estamos incomunicados con el resto de España, lo cual ocasiona perjuicios y contrariedades al comercio e industrias, que ante el temor de verlas



Las CANAS ENVEJECEN

Suprímatala usted con la incomparable agua de Locador.

LA FLOR DE ORO

Useja algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color rojo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser anérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERIFERIAS

El tiempo

Hoy en Cádiz, el siguiente: Barómetro, 760-3. Termómetro, 16. Viento, Sur, 1, variable. Cielo, cubierto. Mar, marejada.

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

El estado de la Infanta Cristina sigue siendo afortunadamente satisfactorio.—El viaje del Infante D. Jaime a Granada La mañana en Palacio y en los diversos Ministerios.—Marcha del Rey a Londres en fecha próxima.—Un conflicto de importancia en Huelva

EL NUMERO DE CONCEJALES QUE COMPONDRAN LOS AYUNTAMIENTOS Madrid.—La "Gaceta" de ayer publica una Real orden circular cuya parte dispositiva dice lo siguiente: "Primero. Los actuales Ayuntamientos se reunirán en sesión de pleno extraordinario el día 15 del corriente mes para acordar el número total de concejales que, con arreglo a la escala del artículo 35 de la ley municipal de 2 de octubre de 1877, han de integrar las futuras corporaciones municipales, a fin de ser elegidas en su totalidad en las próximas elecciones.

Para determinar dicho número de concejales servirá de base el número de residentes que arroja la rectificación anual de 1929, verificada en el Censo de población vigente. Segundo. Los acuerdos que sobre el particular adopten los actuales Ayuntamientos el día del corriente mes se expondrán al público durante el plazo de cinco días, a contar al de su adopción, en la tabilla de anuncios de las Casas Consistoriales, pudiendo cualquier vecino interponer contra ellos, dentro del expresado plazo, recurso de alzada ante el gobernador de la provincia, cuya autoridad resolverá sin ulterior recurso, dentro de los ocho días siguientes después de recibidos.

Tercero. Los Ayuntamientos remitirán al Gobierno civil respectivo relación numérica en total y por distritos de los concejales que hayan de elegirse, según el acuerdo adoptado. Todas estas relaciones se recogerán en un solo estado y se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia, una vez hecha las rectificaciones a que dé motivo la resolución de los recursos de alzada presentados, pero sin que pueda exceder esta publicación del 31 de marzo. Los errores materiales que se advirtiesen serán subsanados antes de la fecha de la proclamación de concejales.

Cuarto. Los gobernadores civiles dispondrán la inmediata inserción de la presente Real orden circular en los "Boletines Oficiales" de las provincias, llamando al mismo tiempo la atención por el medio más rápido de los alcaldes, acerca de la misma para su cumplimiento en forma debida.

EL CAMBIO DE HORA Madrid.—En la "Gaceta" llegada hoy aparece la siguiente Real orden circular de la Presidencia del Consejo. En observancia de lo que previene el artículo tercero del Real decreto de 23 de marzo de 1927, Su Majestad el Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer lo siguiente: Primero. El día 18 del mes de abril del corriente año, a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Segundo. El día 1 del mes de octubre próximo, a la una hora, será retrasada la hora legal en sesenta minutos.

Tercero. Por los ministerios interesados en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos se darán las órdenes oportunas para el debido cumplimiento de la presente disposición. EL INFANTE DON JAIME A GRANADA Granada.—El gobernador civil ha manifestado que el próximo domingo de Ramos, 29 del actual, llegará a Granada el Infante Don Jaime, para presidir, en representación de Su Majestad el Rey, la procesión de la Real Cofradía de la Cena, de la que Don Alfonso es Hermano Mayor honorario. Agregó que el Infante permanecerá en Granada probablemente hasta el miércoles siguiente, y que tiene el propósito de convocar a una reunión de autoridades, para tratar acerca de los actos que han de celebrarse en honor de S. A., ya que es lógico que al infante se le ofrezcan otras distracciones durante los días que esté en Granada.

ENRIQUETA SERRANO, ENCARCELADA Madrid.—Corren persistentes rumores de que la joven y exquisita actriz que tantos aplausos ha alcanzado en la escena española Enriqueta Serrano, fué detenida y encarcelada durante su última estancia en París. Según se murmura, parece ser que

hace unas noches un lujosísimo "Packard", guiado por la bella actriz, causó la muerte a un agente de policía de los encargados de regular la marcha de automóviles por carretera. Todo hace sospechar que este arresto ha sido motivado por imprudencia. Y si hemos de dar crédito a quienes se tienen por enterados, el trágico accidente sobrevino al intentar hacer la señorita Enriqueta Serrano un viraje sobre los frenos.

INAUGURACION DE UN ALBERGUE DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO Manzanares.—Con gran concurrencia, asistiendo todas las autoridades locales y el Delegado del Patronato Nacional de Turismo don José Antonio de Sangroniz, se ha verificado hoy la inauguración del albergue para turistas en la carretera general de Andalucía. Se sirvió un espléndido almuerzo y se pronunciaron discursos. El primer viajero que se detuvo y almorzó en el albergue, lo fué hace dos días, a pesar de no estar inaugurado oficialmente, el ministro del Ejército, don Dámaso Berenguer, acompañado de su hija Anita y su ayudante-secretario, señor Sánchez Delgado, quienes después de almorzar siguieron para Granada.

EL OBISPO DE BARCELONA Barcelona.—El Obispo doctor Irujo se encuentra muy mejorado de las lesiones sufridas en el accidente de automóvil del pasado domingo. Ha abandonado el lecho, aunque todavía no sale de sus habitaciones particulares. En el palacio episcopal se reciben multitud de telegramas de toda España, interesándose por el estado del ilustre Prelado.

EL SEÑOR BUGALLAL, INDISPUESTO. Madrid.—Por encontrarse indispuerto, no acudió esta mañana a su despacho el ministro de la Economía Nacional señor Bugallal. EN INSTRUCCION PUBLICA Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor Gascón y Marin, recibió esta mañana una numerosa comisión de Avila, presidida por el señor Obispo de aquella diócesis e integrada por las principales autoridades, que fué a hablarle del asunto llamado del paredón, cuyo derribo debe ser acordado cuanto antes en opinión de los peticionarios, no solo para evitar peligros sino para remediar en parte la crisis obrera, que por allí también se deja sentir.

También visitó al señor Gascón y Marin, el alcalde de Barcelona, que le habló de asuntos de Bellas Artes. El ministro manifestó a los periodistas que tenía ultimado el cuestionario referente a la refundición del texto único del Estatuto del Magisterio. EN FOMENTO Madrid.—El ministro de Fomento señor La Cierva, manifestó esta mañana a los periodistas que hacen información diaria en aquel departamento, que la comisión nombrada al efecto tiene ya ultimado el estudio y recopilación de las disposiciones de carácter ferroviario que se han dictado desde que el señor Cambó ocupó la cartera de Fomento hasta la fecha. Confirmó el señor La Cierva que mañana a las cuatro de la tarde se reunirá nuevamente el Consejo Superior Ferroviario. El ministro recibió a varias comisiones, figurando entre ellas la de Avila, presidida por aquel señor Obispo. También a otra de la Mancomunidad Soria-Almazán y numerosos comisionados de los Ayuntamientos que la constituyen, que fueron a pedirle se modificase la Real orden y disposiciones aplicables a la disolu-

ción del consorcio resinero, con el fin de evitar perjuicios a los Ayuntamientos que son propietarios de pinares. EL ESTADO DE LA INFANTA Madrid.—En la Mayordomía Mayor de Palacio, se fijó esta mañana el acostumbrado parte facultativo, suscrito por el doctor Varela, referente al estado de la infanta doña Cristina. Se dice en el citado parte que la paciente ha pasado el día y la noche de ayer sin novedad ni alteración en la temperatura normal. El proceso operatorio sigue su curso normal, siendo el estado general de la operada, inmejorable. Hoy, a primera hora, como de costumbre, estuvieron a visitar a la infanta, los Reyes y los hermanos de aquella. En el Hospital de la Cruz Roja se siguen recibiendo a centenares los telegramas interesándose por el estado de la infanta. También siguen dejando tarjetas muchas personas y otras enviando canastillas de flores. EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA Madrid.—Esta mañana sólo acudió a Palacio para despachar con Su Majestad el Rey, el ministro de Gracia y Justicia, señor García Prieto. Dijo que como mañana o pasado marcharía el Rey a Londres, para visitar a la madre de la Reina, después de la enfermedad que ésta ha sufrido, había adelantado el despacho, que le correspondía el lunes, en cuyo día no estará el Monarca en Madrid. Manifestó a los periodistas que había sometido a la firma de don Alfonso un Real decreto modificando o reorganizando la Dirección general de Prisiones. También dijo que había acudido para interesarse por el estado de la infanta Cristina, que sigue siendo inmejorable. MAS VISITAS EN FOMENTO Madrid.—El señor La Cierva, recibió, además de las comisiones ya dichas, la visita del marqués de Semeruelos, del director del Instituto Geográfico y Estadístico y del abad del Monasterio de Montserrat, que fué a pedirle la más pronta terminación del trozo tercio de la nueva carretera que por en comunicación dicho Monasterio con la provincia de Barcelona. También recibió el señor La Cierva a una comisión de opositores aprobados sin plaza en las últimas oposiciones a ayudantes de Obras Públicas, que le pidió que se convocase a nueva oposición exclusivamente entre ellos, y que se restablezca la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas. AUDIENCIAS REGIAS Madrid.—Su Majestad el Rey recibió esta mañana en audiencia a los señores secretario de Gobernación, director general del Timbre, director general de Bellas Artes y al señor Caamaño. EL VIAJE DEL INFANTE Madrid.—En la Mayordomía Mayor de Palacio han manifestado esta mañana que ha sido aprobado el programa de la visita a Granada del infante don Jaime. Este saldrá de Madrid en el expreso del día 28, para llegar a la capital andaluza el 29, y presidir una procesión en representación de Su Majestad el Rey. El día 30 asistirá también a otra procesión, de la que es Hermana honoraria Su Majestad la Reina. El día 31 presenciará el infante el desfile de todas las cofradías, regresando seguidamente a Madrid para asistir a los oficios que celebrará la Orden de Calatrava, y a los que no quiere faltar, por ser el primer año que concurrirá co-

denado una información, de la que resultaba que los obreros próximos a ser despedidos, son 350 y no 400, y que el despido no obedece a represalia alguna, sino a la crisis porque atraviesa la industria minera de Huelva. También se le había hablado de un lanzamiento colectivo de familias obreras de los locales que habitar y que son propiedad de la citada Compañía minera, tanto que se decía que el sábado iban a dormir en la calle numerosas familias. No resulta ello cierto, pues sólo hay cinco lanzamientos judiciales y seis desahucios en tramitación, por falta de pago. Estos lanzamientos no se ejecutarán antes de un plazo no menor de un mes. Terminó diciendo el duque de Maura, que se trata de una Compañía de tradición en España y que toda su actuación en todos los órdenes sólo elogios ha merecido siempre, por lo que desde el primer momento se extraña de lo que se decía, y que afortunadamente ha resultado falso. CAMBIOS Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos en relación con nuestra peseta: Libras, 45/00. Dolares, 9/25. Francos franceses, 36/25. Liras, 48/50. Belgas, 129/10. Francos suizos, 178/20. UZCUDUN VENGE POR K. O. A KENNEDY Los Angeles.—Se ha celebrado el anunciado combate de boxeo entre el español Paulino Uzcudun y el californiano Lee Kennedy. Paulino obtuvo la victoria por k. o. en el cuarto asalto de los diez que había sido concertado el combate. El combate había despertado gran interés por ser el primero en que actuaba el peso pesado español, después de su derrota en Barcelona en el combate, en el que se enfrentó con el gigante italiano Primo Carnera. Horas antes de la anunciada para comenzar el encuentro se verificó el acto del pesaje de los contendientes. Paulino pesó doscientas libras y su contrincante ciento noventa y cinco. Al comenzar el cuarto asalto se inició la superioridad del español. Segundos después de iniciado este encuentro Kennedy fué derribado de un directo en la mandíbula con la izquierda, pero logró levantarse después de unos instantes. Tambaleándose, luchó inútilmente ante la formidable acometida del vasco, que le golpeó rápidamente con los dos puños. Minutos después Paulino dió de nuevo con la mano izquierda un mazazo en la mandíbula de su enemigo, que le derribó al suelo sin sentido. Jack Demsey el excampeón mundial que actuaba de árbitro, otorgó la victoria por k. o. a Paulino, sin la formalidad de contar. El público dió una enorme ovación al vencedor por su valiente y brillante actuación. UN ALCALDE ASESINADO Méjico.—Comunican de Durango que el alcalde de Iguala en el Estado de Guerrero, su secretario y otra persona, han sido asesinados por unos desconocidos. Inmediatamente han salido para el lugar del origen un destacamento de tropas federales para perseguir a los asesinos.

LA MAÑANA EN GOBERNACION Madrid.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Gobernación conferenciando extensamente con el marqués de Hoyos, el ministro de Estado, conde de Romanones. Recibió después a una comisión de damas catequistas, presidida por doña Constanza Maura. Se refirió el ministro a las multas que han sido impuestas estos días a varias casas de recreos de las afueras de Madrid, añadiendo que lo habían sido por permitir que en ellas se jugase al pocker sintético. Han acudido al ministro pidiéndole sean condenadas, en consideración a que era un juego que se venía tolerando, y que se ignoraba estuviese prohibido. El ministro ha dicho a los que han formulado estas peticiones de condenación de multas, que le dirijan una instancia exponiendo las razones que crean convenientes, y se resolverá lo que proceda, previa instrucción del oportuno expediente. Se ha acordado imponer estas sanciones porque el Gobierno desea dar la sensación de que se sostiene la prohibición de jugar a los prohibidos en todas las provincias españolas, sin excepción alguna. Terminó el marqués de Hoyos su conversación con los periodistas, diciéndoles que de otras cosas no tenía nada que decir, pues reinaba tranquilidad absoluta en toda España y las pequeñas huelgas que están planteadas, se desenvuelven con normalidad y sin incidentes. Preguntado a qué obedecía la visita recibida del conde de Romanones, dijo el marqués de Hoyos que no tenía alcance político alguno, y que había ido a verle para cambiar impresiones sobre ciertos aspectos de un decreto y otros asuntos de Gobierno, no debiendo extrañar que los miembros del Gobierno estén continuamente en contacto. EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. LA CUESTION DE LOS CAMBIOS Madrid.—Esta mañana el señor Ventosa, en su conversación con los periodistas, les dijo que sigue con actividad los estudios y trabajos sobre la estabilización y revalorización de la peseta. Insistió en que son dos cosas distintas el tipo de estabilización y el plan a seguir para la revalorización. Dijo el ministro que había que tener mucho cuidado con lo que se decía respecto a estos asuntos, pues cualquier versión errónea que se diera sobre tan delicado asunto, puede venir en perjuicio de la labor que realiza el Gobierno. Hasta en los más mínimos detalles, por nimios que parezcan, debe tenerse mucha mesura para evitar complicaciones. Visitaron al señor Ventosa las comisiones de Barcelona y Sevilla, que presididos por los respectivos alcaldes, se encuentran en Madrid gestionando el asunto relativo a la liquidación de ambas exposiciones. Dijo el señor Ventosa refiriéndose a este asunto, que debe procurarse una unidad de gestión, pues sería muy difícil entenderse con distintas representaciones que tuvieran grandes diferencias de opinión en cuanto a la solución a dar a este asunto, de suyo difícil y complicado. LA CUESTION DE LAS MINAS DE HUELVA Madrid.—El ministro del Trabajo, duque de Maura, manifestó esta mañana a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial, que en vista de las denuncias que había recibido sobre determinados asuntos de la Compañía minera "Tharsis", establecida en Riotinto, y que iban a dar por resultado el despido de cuatrocientos obreros de las mismas, como represalia por determinadas actitudes, había or-

denado una información, de la que resultaba que los obreros próximos a ser despedidos, son 350 y no 400, y que el despido no obedece a represalia alguna, sino a la crisis porque atraviesa la industria minera de Huelva. También se le había hablado de un lanzamiento colectivo de familias obreras de los locales que habitar y que son propiedad de la citada Compañía minera, tanto que se decía que el sábado iban a dormir en la calle numerosas familias. No resulta ello cierto, pues sólo hay cinco lanzamientos judiciales y seis desahucios en tramitación, por falta de pago. Estos lanzamientos no se ejecutarán antes de un plazo no menor de un mes. Terminó diciendo el duque de Maura, que se trata de una Compañía de tradición en España y que toda su actuación en todos los órdenes sólo elogios ha merecido siempre, por lo que desde el primer momento se extraña de lo que se decía, y que afortunadamente ha resultado falso. CAMBIOS Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos en relación con nuestra peseta: Libras, 45/00. Dolares, 9/25. Francos franceses, 36/25. Liras, 48/50. Belgas, 129/10. Francos suizos, 178/20. UZCUDUN VENGE POR K. O. A KENNEDY Los Angeles.—Se ha celebrado el anunciado combate de boxeo entre el español Paulino Uzcudun y el californiano Lee Kennedy. Paulino obtuvo la victoria por k. o. en el cuarto asalto de los diez que había sido concertado el combate. El combate había despertado gran interés por ser el primero en que actuaba el peso pesado español, después de su derrota en Barcelona en el combate, en el que se enfrentó con el gigante italiano Primo Carnera. Horas antes de la anunciada para comenzar el encuentro se verificó el acto del pesaje de los contendientes. Paulino pesó doscientas libras y su contrincante ciento noventa y cinco. Al comenzar el cuarto asalto se inició la superioridad del español. Segundos después de iniciado este encuentro Kennedy fué derribado de un directo en la mandíbula con la izquierda, pero logró levantarse después de unos instantes. Tambaleándose, luchó inútilmente ante la formidable acometida del vasco, que le golpeó rápidamente con los dos puños. Minutos después Paulino dió de nuevo con la mano izquierda un mazazo en la mandíbula de su enemigo, que le derribó al suelo sin sentido. Jack Demsey el excampeón mundial que actuaba de árbitro, otorgó la victoria por k. o. a Paulino, sin la formalidad de contar. El público dió una enorme ovación al vencedor por su valiente y brillante actuación. UN ALCALDE ASESINADO Méjico.—Comunican de Durango que el alcalde de Iguala en el Estado de Guerrero, su secretario y otra persona, han sido asesinados por unos desconocidos. Inmediatamente han salido para el lugar del origen un destacamento de tropas federales para perseguir a los asesinos.

LOS TERREMOTOS EN YUGOESLAVIA Belgrado.—Ha llegado el Rey, después de haber efectuado un viaje de inspección en las regiones siniestradas a consecuencia de los terremotos recientes. El Consejo de ministros ha decidido la constitución de un comité encargado de organizar inmediatamente los socorros para las poblaciones alcanzadas por el temblor de tierra. Se ha acordado la concesión de un primer crédito de cinco millones. El ministro de Hacienda ha sido autorizado para conceder el desgravamen parcial o total fiscal a los habitantes de las regiones siniestradas.

Apuntes de sociedad Dias pasados apareció en la "Gaceta" de Madrid una disposición del Ministerio de Marina, por la que se ascendía a escribiente de primera clase del Cuerpo de Oficinas Militares a don Teófilo Jiménez Cosme, que continuará prestando sus servicios en este Gobierno Militar. Por su merecido ascenso, el señor Jiménez Cosme ha recibido numerosas felicitaciones de jefes y compañeros entre los que cuenta con grandes simpatías. A esas felicitaciones unimos la nuestra cordial y sincera. Ha fallecido en su casa de Madrid el general de división de Estado Mayor, retirado, don Manuel Tourne, que durante su vida militar desempeñó difíciles cargos con singular acierto. Su muerte ha sido verdaderamente ejemplar. A sus familiares enviamos nuestro pésame. Leemos en "El Sol" que fué nombrado vocal para la Junta de Exámenes de Maquinistas Navales: nuestro distinguido amigo el culto maquinista don Avelino Torres Montero. Felicitamos a quienes tomaron tan acertado acuerdo y al amigo nuestra felicitación más afectuosa.

Actividad en el Juzgado de instrucción En los pasillos del Juzgado de Instrucción advertíase esta tarde bastante animación. Un público heterogéneo compuesto de mujeres de variada edad y de aspecto nada agradable, y hombres jóvenes muy bien portados. En su despacho y acompañado del actuario señor Práxedes, trabaja activamente el digno juez señor Arias Vila. Oficialmente nada sabemos, pero no es difícil suponer de qué se trata, al indicar la clase de público que vimos en aquella casa, y al conocer que por allí había desfilado también un considerable número de "tobilleras" de muy sospechosa conducta.

La Permanente Municipal Por falta de número de señores concejales, no se reunió esta tarde la Comisión Municipal permanente, haciéndolo por consiguiente mañana a la hora de costumbre.

Anúnciese en este periódico SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

EL MEJOR PURGANTE CARABAÑA AGUAS MINERALES NATURALES DE Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas PEDIDOS: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :: Lealtad, 12 :: MADRID

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Marzo, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Abril.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL-PLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Abril.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Marzo de Valencia el 8, de Alicante el

9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Abril.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW-YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz el 25 Mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Marzo de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Abril.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura racional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Linea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas. Lunes 9 y 23 de Marzo 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de Marzo 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 y 30 de Marzo [de 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 Marzo 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 26 Marzo 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Linea Canarias—Cádiz—Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona. El 9 y 23 de Marzo de 1931: Moto-nave INFANTA BEATRIZ.

El 16 y 30 de Marzo 1931: Moto-nave INFANTA CRISTINA.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 7 Marzo 1931

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 21 de Marzo 1931.

Linea Canarias—Cádiz—Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Marzo 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.

Saldrá de Cádiz el sábado 28 Marzo 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Linea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Marzo 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, F. Vegadeo, Vivero, Riveado, Avilés, Lueca Navia, Tapias y San Esteban de Pravia. Asumir el pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 20 de Marzo de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (abajo)

TELEFONO NUM. 2214

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural, consulte gratis

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
Proporciona - Distribuye
Crea - Redacta
Dibuja
Administra
Edita

CADIZ

Calle: Sagasta, núm. 5

(esquina a San Pedro)

Teléfono, 2704 Apartado, 95



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SUB AMERICA EXPRESS

BARCELONA - RIO - SANTOS - MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

3 Abril

"DUILIO"

25 Abril

GIULIO CESARE

15 Mayo

"DUILIO"

Expléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En tercera clase, médico y personal sanitario españoles, y cocina española

Agentes Generales en España. Sociedad "ITALIA-AMERICA"

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1-3

Madrid: Alcalá, 45

Agentes para pasajes de Cámara en: Cádiz: Isaac Peral, 29

Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13, de 6 a 8

FABRICA DE PAN

de

CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: ::

Teléfono

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24. Jerez

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Convento de Capuchino. — Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Tumbas prerromanas (fenicias). — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

CORREOS Y TELEGRAFOS. — Correos — Plaza de las Flores.

Telegrafos. — Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

TELEFONOS. — Calle Duque de Tetuán (Aneha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CARRUAJE. — Coches. — Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Taxis. — Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Línea, Sidiyasa, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

VAPORES. — Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

EXCURSIONES INTERESANTES. — San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera: Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda; Tajo.

HORARIO DE TRENES. — Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 19'35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13'30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'50; llegada, a las 12'45. Coches camasa a Madrid los martes, jueves y sábados.

Paseos por la Bahía. — Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real. Entrada gratuita.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entrésuelo 222 BARCELONA

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

— 59 —

— 60 —

—¿Pues como es eso? preguntó Adela con inquietud.

—Que las cosas de Palacio se hilan despacio. La urgencia con que llamaba el señor Juez se conelnyó para salir a otras diligencias, que no serán de oficio como ésta, y en que tendrá más seguridad de sacar sus costas, y ha dejado para otro día el recibir mi declaración: así me lo ha dicho el Aguacil, reconviníendome por mi tardanza.

—¿Valgame Dios! dijo la tía Espingarda compungida. Tanto como deseaba saber que diantre era, y ahora tengo que estar hasta mañana sin que me caliente la camisa el cuerpo: ¿Qué le parece a V. Joaquín? ¿entendremos que sentir con estas cosas?

—¿Qué se yo! contestó el joven a quien se dirigía la pregunta. Me parece sin embargo que no, porque no creo que D. Blas, por cuya causa sucede eso dejara al señor Pedro en las astas del toro... podrá ser que me equivoque.

—Y tanto como se equivoca V. dijo D. Jacinto. Acabo de decirselo al maestro, por la calle; la amistad con ese comerciante, por mas que hasta ahora crea otra cosa, no le ha de proporcionar mas que sústos, pesadumbres y compromisos. Es hombre de mala ralea, de malas inclinaciones, inhumano y pícaro como el primero...

Allá, veremos, contestó el maestro en tono grave. Lo que es por mi parte no puedo todavía decir otro tanto, y me parece que en el juicio que ha formado V. de D. Blas hay su piquito de exageración. ¿Qué interés podía tener ese hombre en procurar mi amistad expresamente para perjudicarme? No porque sea de opinión contraria a la mía ha de ser un malvado, entre los hombres que no piensan como yo, conozco a algunos muy honrados y dignos de aprecio.

Allá, veremos, digo yo también, insistió D. Jacinto: tal vez no tarde mucho sin que me dé V. la razón y aun algo mas, señor maestro.

No lo quiera Dios, dijo prontamente la tía Espingarda; y sobre todo sea ese dichoso señor todo lo malo que le parezca, pero no venga a sacarnos a nosotros de nuestras casillas.

El maestro se salió al obrador a donde lo siguieron Joaquín y Don Jacinto.

—Vamos, dijo encarándose con este último; ¿qué tenemos?

—Todo está listo para mañana y a pedir de boca: En el momento en que he encontrado a V. acababa de venir de Puerta de Tierra de dictar mis últimas disposiciones: por manera que puede V. prepararse desde luego.

—Acá estamos preparados: Joaquín lo está por su parte de V. no hay que decir; falta que avisar únicamente a las amigas de Adela, a Don Blas...

—Y a D. Pepito, añadió Joaquín...

—Es verdad, contestó el maestro: hace dos o tres días que no viene por ahí y bien será necesario un recuerdo... ¿estará malo?

—Todos los días lo veo yo ir para su oficina perfectamente bueno: dijo D. Jacinto; solo que ahora como es empleado...

—Tiene mas ocupaciones, añadió el maestro con ironía.

—La hora en que hemos de ir es preciso designar antes, para que nos reunamos y vayamos como corresponde, dijo Joaquín.

—No hay duda. ¿No les parece a ustedes buena la de las ocho de la mañana?

—La mejor; pero ahora que recuerdo dijo D. Jacinto, y si tiene V. que ir al Juzgado ¿cómo nos componemos? ¿Será cosa que vaya a aguarse la función?

—Me parece que no, contestó el maestro. Mañana es día de fiesta y están cerrados los tribunales. Ya lo habrán dejado, me parece, para el lunes u otro día que no sea feriado. Eso era lo que nos faltaba mañana..., caramba; yo que estoy celebrando tanto nuestra función...

—Yo también opino así, pero tal y de tal urgencia puede ser el asunto, que no se pare el juez en días feriados, mucho mas si es criminal

—Sea lo que quiera: yo por nada ni por nadie pierdo mañana mi diversión contestó el maestro.

Y entró en la sala a prevenir a Adela que fuese aquella noche con la tía Espingarda a convidar a sus amigas para las ocho de la mañana siguiente.

Hecho esto y habiéndose marchado D. Jacinto sin acordar otra cosa, pareció salir a avisar a D. Blas de lo que acababa de resolverse, antes que de casa se ausentase y le fuera luego difícil encontrarlo, principalmente de noche. Al ir por la calle se le ocurrió que nada le había dicho D. Jacinto del ventorrillo donde estuviere dispuesta la comida ni nada se había hablado del alquiler de los coches en que siempre le pareció conveniente ir por mas comodidad y mas decencia. Pero igualmente desesperanzado de encontrar a aquel, para que de dichas circunstancias le diese razón, siguió sin detenerse a casa del comerciante, a quien podía al menos indicar lo mas preciso.

Llegó, pues, a ella y enterándose por el criado de que ya había salido, sin darle la mas mínima razón del paraje donde pudiera encontrarlo